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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1508/18-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Νότη Μηταράκη, με θέμα «Συνέχιση λειτουργίας κέντρων 
πρόληψης εξαρτήσεων », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η πρόληψη των εξαρτήσεων και η προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας αποτελούν 
σταθερή και διαρκή προτεραιότητα της Πολιτείας. Τα Κέντρα Πρόληψης και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας επιτελούν διαχρονικά σημαντικό έργο σε τοπικό επίπεδο, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην υποστήριξη της σχολικής κοινότητας, των οικογενειών και 
του ευρύτερου κοινωνικού ιστού. 

Η ισχύουσα Προγραμματική Σύμβαση βρίσκεται σε πλήρη ισχύ έως 31.12.2027 και η 
λειτουργία των Κέντρων συνεχίζεται απρόσκοπτα στο υφιστάμενο θεσμικό και 
χρηματοδοτικό πλαίσιο. Το Υπουργείο Υγείας, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία 
και τον Ε.Ο.Π.Α.Ε., παρακολουθεί συστηματικά την υλοποίηση της Σύμβασης και προβαίνει 
στον αναγκαίο προγραμματισμό στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του. Δεδομένου ότι η 
ισχύουσα Προγραμματική Σύμβαση ολοκληρώνεται στις 31.12.2027, δεν τίθεται ζήτημα 
καθυστέρησης ως προς την προετοιμασία των αναγκαίων ενεργειών. 

Ο στρατηγικός σχεδιασμός του Ε.Ο.Π.Α.Ε., για την Πρόληψη εντάσσεται σε ένα 
ευρύτερο και ολοκληρωμένο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ενιαίου δικτύου υπηρεσιών σε όλη τη 
χώρα. Στο δίκτυο αυτό περιλαμβάνονται τόσο τα υφιστάμενα Κέντρα Πρόληψης, τα οποία 
λειτουργούν σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, όσο και τα Τμήματα και Γραφεία 
Πρόληψης και Ενημέρωσης του Ε.Ο.Π.Α.Ε. Οι δομές αυτές λειτουργούν συμπληρωματικά 
και με συνέργεια, με στόχο τη διεύρυνση της γεωγραφικής κάλυψης, την ενίσχυση της 
προσβασιμότητας και την καλύτερη ανταπόκριση στις διαρκώς αυξανόμενες κοινωνικές 
ανάγκες. Στον τομέα της πρόληψης δεν περισσεύει καμία δομή· αντιθέτως απαιτείται 
συντονισμένη αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Η χρηματοδότηση των Κέντρων Πρόληψης εξελίσσεται σύμφωνα με τους όρους της 
ισχύουσας Σύμβασης, ενώ ο σχεδιασμός της επόμενης περιόδου θα πραγματοποιηθεί με 
γνώμονα τη βιωσιμότητα και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Σε ό,τι αφορά οργανωτικά ζητήματα, συμπεριλαμβανομένης της λειτουργίας της 
Επιτροπής Παρακολούθησης και της περαιτέρω θεσμικής εξειδίκευσης επιμέρους 
ρυθμίσεων, οι σχετικές διαδικασίες εξελίσσονται στο πλαίσιο των προβλεπόμενων θεσμικών 
μηχανισμών και της συνεργασίας των συμβαλλομένων μερών.  

Ως προς τη στελέχωση, οι προσλήψεις στα Κέντρα Πρόληψης διαχρονικά 
ακολούθησαν, κατ’ αναλογία, το καθεστώς που ίσχυε για τον ΟΚΑΝΑ, ο οποίος πλέον έχει 
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ενταχθεί στον Ε.Ο.Π.Α.Ε., δεδομένου ότι τα Κέντρα λειτουργούσαν ως αποκεντρωμένες 
μονάδες του. Σε κάθε περίπτωση, οι διαδικασίες προσλήψεων εμπίπτουν στις διατάξεις της 
ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, και προϋποθέτουν την τήρηση των προβλεπόμενων εγκρίσεων. 
Οι ανάγκες στελέχωσης των Κέντρων Πρόληψης έχουν διαχρονικά καταγραφεί από τον 
αρμόδιο φορέα και έχουν τεθεί υπόψη των αρμόδιων οργάνων, στο πλαίσιο των 
προβλεπόμενων διαδικασιών, με επισήμανση της αναγκαιότητας ενίσχυσης του ανθρώπινου 
δυναμικού. Στον σχεδιασμό του Οργανισμού περιλαμβάνεται η σταδιακή ενίσχυση της 
στελέχωσης των δομών πρόληψης, με στόχο την πληρέστερη κάλυψη των τοπικών 
αναγκών. Παράλληλα, στο μεταβατικό διάστημα, αξιοποιούνται οι διαθέσιμες δυνατότητες 
ενίσχυσης της στελέχωσης, στο πλαίσιο του ισχύοντος θεσμικού και δημοσιονομικού 
πλαισίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση του επιστημονικού έργου. 
Στο πλαίσιο αυτό εγκρίνεται, όπου απαιτείται, και η συνεργασία με εξωτερικούς συνεργάτες 
μέσω συμβάσεων παροχής υπηρεσιών (ΔΠΥ), για την κάλυψη άμεσων λειτουργικών 
αναγκών. 

Η Πολιτεία παραμένει προσηλωμένη στη διατήρηση, ενίσχυση και ποιοτική 
αναβάθμιση των υπηρεσιών πρόληψης σε όλη τη χώρα, με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον 
και τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών.  
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